
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 421
van TINE VAN DEN BRANDE
datum: 30 mei 2022

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Premiestelsel toegankelijkheid  -  Erfgoedlogiezen

In Vlaanderen is er een uitgebreid en divers aanbod aan hotels en B&B's (bed and 
breakfast), zowel in de stad als in landelijke omgevingen. Sommige panden zijn echte 
pareltjes, ook qua erfgoedwaarde. 

Nu botsen nogal wat van de uitbaters van logiezen die gevestigd zijn in zulke panden op 
een aantal reglementaire beperkingen voor het toegankelijker maken van hun goed. 
Gezien de specifieke kenmerken van hun logies krijgen zij bijvoorbeeld geen toelating om 
een liftkoker te plaatsen, noch aan de gevel noch binnen. Erfgoed dient inderdaad met 
het nodige respect geconserveerd te worden. 

Echter vallen zij daardoor, wegens de onmogelijkheid om hun pand toegankelijk te 
maken voor rolstoelgebruikers, ook uit de boot voor ondersteuning met betrekking tot 
toegankelijkheidsingrepen voor mensen met andere beperkingen zoals blinden, doven, 
mensen met ASS (autismespectrumstoornis) die een prikkelarme omgeving nodig 
hebben,… Ze komen immers niet in aanmerking om een A- of A+-label te behalen. 
Eigenlijk wordt een hele groep mensen jammer genoeg alsnog uitgesloten en dat is toch 
wel treurig als we willen streven naar maximale inclusie. In feite kunnen deze 
ondernemers dus minder troeven uitspelen en/of zich ook niet engageren om mee te 
werken aan het principe 'iedereen verdient vakantie'.

1. Klopt het dat ondernemers die hun pand niet toegankelijk kunnen maken voor 
rolstoelgebruikers per definitie geen aanspraak kunnen maken op premies die 
inclusie stimuleren? Wat zijn de essentiële voorwaarden? 

2. Hoeveel logiezen zijn er ondergebracht in een erfgoedpand waar geen aanpassingen 
voor rolstoelgebruikers mogen gebeuren? 

3. Hoeveel aanvragen kwamen er binnen om aanpassingen te realiseren voor 
rolstoelgebruikers en hoeveel zijn er geweigerd? Waarom?

4. Is de minister van mening dat deze voorwaarden herbekeken en aangepast dienen te 
worden zodat alle ondernemers dezelfde kansen krijgen (en dus op dezelfde premies 
aanspraak kunnen maken) om aanpassingen te doen die inclusie aanmoedigen?

5. Op welke manier zal de minister dat verder opvolgen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (845), Matthias Diependaele 
(421)



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 421 van 30 mei 2022
van TINE VAN DEN BRANDE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister, bevoegd voor Toerisme. 


